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ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΦΚΑ  

ΣΤΟΥΣ ΤΙΤΛΟΥΣ ΚΤΗΣΗΣ 

 

Α. Υπεγράφη η Υπουργική Απόφαση για την καταβολή ασφαλιστικών 

εισφορών ΕΦΚΑ στους τίτλους κτήσης (τίτλος κτήσης: πρώην απόδειξη 

επαγγελματικής δαπάνης). 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε το σχετικό Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

Β. Σημαντικά στοιχεία σχετικά με την απόφαση: 

1. Από 1/1/2019 θα πληρώνουν ασφαλιστικές εισφορές όσοι αμείβονται με 

τίτλο κτήσης.  

2. Περιμένουμε την δημοσίευση της εγκυκλίου που έχει υπογραφεί η οποία 

θα ορίζει τις διαδικασίες.  

3. Οι αμειβόμενοι με παραστατικά παρεχόμενων υπηρεσιών – πωλήσεων θα 

απογράφονται στον ΕΦΚΑ πριν από την έκδοση του παραστατικού. 

4. Η ασφαλιστική εισφορά καθορίζεται σε 13,33% για κύρια σύνταξη και 

6,95% για υγειονομική περίθαλψη επί της καθαρής αξίας του 

παραστατικού μετά την αφαίρεση του αναλογούντος φόρου και άλλων 

επιβαρύνσεων. 

5. Οι εισφορές βαρύνουν τον αμειβόμενο με παραστατικό παρεχόμενων 

υπηρεσιών και αποδίδονται στον ΕΦΚΑ από τον εκδότη μέχρι το τέλος 

της τελευταίας εργάσιμης ημέρας του επόμενου μήνα της έκδοσης του 

παραστατικού.  

6. Ο χρόνος ασφάλισης στον ΕΦΚΑ, αν δεν υπάρχει σύμβαση εργασίας, 

υπολογίζεται με βάση το πηλίκο της καθαρής αξίας του παραστατικού δια 

του ποσού που αντιστοιχεί στον εκάστοτε κατώτατο βασικό μισθό άγαμου 

μισθωτού άνω των 25 ετών. 

7. Στην περίπτωση που υπάρχει σύμβαση εργασίας με καθορισμένο αριθμό 

ημέρας ή ημερών απασχόλησης μέχρι 1 πλήρη μήνα ή 25 ημέρες 

ασφάλισης, ως χρόνος ασφάλισης λαμβάνεται η ημέρα ή οι ημέρες που 

ορίζονται στη σύμβαση ανεξαρτήτως της διάρκειας της ημερήσιας 

απασχόλησης.  

 

 

https://www.europalso.gr/wp-content/uploads/2019/01/deltio-typou-yp-ergasias.pdf

